

新春走基层



高品质安置房 圆群众安居梦

会展嘉园项目预计年内交付使用,由国贸地产代建,是市在建最大规模的安置房项目

本报记者 林露虹

在翔安区凤翔街道东界路两侧,一幢幢新中式风格的住宅大楼矗立成片。小区大门入口处顶部,“会展嘉园”四个大字格外醒目。作为市在建最大规模的安置房项目,会展嘉园项目已于近期完成单体及配套工程的竣工验收,6151套安置房即将迎来它们的主人。

“你瞧,这也就是地铁3号线东界站,走几步就可以乘坐地铁;前方那片露出燕尾脊的就是厦门新会展中心了;沿着这条东界路拐出去没多远是刚通车的翔安大桥……”1月17日,记者来到会展嘉园项目现场,在项目经理李少巍的带领下,一幅配套功能完善、市民生活便利的幸福生活新图景跃然眼前。

由国贸控股集团旗下国贸地产建设开发公司代建的会展嘉园项目一共有6个地块,31栋高层建筑,总建筑面积79.05万平方米,建成后安置刘五店、桂园、东界、林头、下店五个自然村的征拆人口。项目毗邻厦门新会展中心,是市产业跨岛的重要民生配套,对东部体育会展新城片区建设意义重大。项目预计于今年年内交付使用。



会展嘉园项目是市在建最大规模的安置房项目。(本报记者 张奇辉 摄)

有速度 项目建设按时序推进

从一纸蓝图到拔地而起的品质小区,会展嘉园项目建设历经了八百多个日夜。过去三年来,李少巍和项目团队都是在项目上过的春节,高峰期,现场最多有2000多名工人同时作业。

“一开始,项目周边的道路还未修好,项目点的导航路线都是不断变化的,加上此前受疫情影响,项目建设面临许多困难。”回想起项目建设初期的一幕幕,李少巍颇为感慨。他说,项目团队在厦门市翔安新城片区指挥部等单位的指导下,发挥国企在党建、管理、综合实力等方面的优势,坚持目标导向,挂图作战,以硬作风啃“硬骨头”,确保项目按时序推

进。

快马加鞭,善作善成。去年以来,会展嘉园项目采取主体与装修施工交叉进行的方式,多个施工面同时投入作业,有效推进主体建设。自2022年4月中旬项目全面封顶后,国贸地产建设开发公司联合各参建单位主动加压全面提速,使室内外工程在8个月内顺利完工验收。

眼下,春节临近,国贸地产建设开发公司围绕消防、用电等开展春节前安全检查,做实安全管理“小细节”。“工程马上就要完工了,最后关头更要在安全和质量上抓实抓细,打造让人民群众满意的精品工程、民心工程。”李少巍说。

有温度 配套齐全提升居民幸福感

“这里的房子相比商品房毫不逊色。”几天前,有居民参观会展嘉园后给出这样的评价,这无疑是对项目团队最好的褒奖。“项目前期,我们就积极组织相关人员前往深圳、杭州等地参观学习,借鉴兄弟城市经验,为打造高品质安置房项目做好充足准备。”李少巍说,自己有一个心愿:希望通过打造更多的精品项目,改变人们对安置房的刻板印象。

房子好不好,居民最有发言权。在前期项目规划环节,李少巍和同事们走进居民家中,面对面了解居民对户型、空间、功能等方面的想法和诉求。譬如,建筑立面采用新中式风格,融合传统和现代之美;室内明厨明卫,通风采光良好;户型设计多样合理,满足不同家庭

个性化需要;电梯、机电等设施均采用一线品牌,保障品质。

不仅“面子”精致好看,“里子”也要完善。如今,走进会展嘉园,庭院设计精细,绿化错落有致,健身步道、儿童游乐设施等应有尽有。李少巍介绍说,居民的幸福来源于细节,为此,项目方充分利用楼房架空层空间,为居民打造了多样化的休闲空间。

“目前,项目周边已有三所幼儿园,接下来附近还要规划建设体育公园。未来,居民能就近享受到幼儿园、社区卫生服务中心、便民超市等。”李少巍表示,接下来,项目团队将加紧办理竣工备案及交付使用前的各项工作,早日群众安居梦。

把工会组织的温暖送到职工心坎上

本报讯(记者 翁华鸿 通讯员 林柳依)新春佳节即将到来,昨日,市委常委、市总工会主席王雪敏深入基层,走访慰问坚守岗位的一线职工,给他们送去新春问候和慰问品。

“大家新年快乐,辛苦了!”王雪敏先后前往市公安局指挥情报中心、厦门申通滨北分部、国药控股福建公司物流中心,走访慰问坚守岗位一线的公安干警、快递工作者、应急医药物资保供岗位职工,向大家送上定制的工会“小红袋”和暖心红围巾。

现场,王雪敏与一线职工亲切交谈,对他们坚守岗位、爱岗敬业、乐于奉献的精神给予高度评价,感

谢他们一年来为厦门经济社会发展所作的贡献,并致以节日的问候。她要求,各级工会作为职工的“娘家人”,要多措并举做好保障工作,落实好各项惠企惠民政策,切实解决一线职工急难愁盼问题。

市总工会积极响应市委市政府工作部署,认真贯彻落实省总工会关于实施“五助五促”专项行动助力“起步稳、开门红”的通知要求,元旦春节期间安排410万元“两节”送温暖资金,重点慰问元旦春节期间坚守岗位防疫保供岗位、在重点工程重大项目重大活动中作出突出贡献的一线职工,以及受疫情影响的困难企业和困难职工,及时把党和政府以及工会组织的温暖送到职工心坎上。

市总工会 8万份年货满减福利温暖留厦职工

本报讯(记者 翁华鸿 通讯员 李菁)1月20日至1月26日,厦门市总工会与工商银行厦门分行、厦门银联厦门分公司将联合开展“工会红·暖心间”留厦职工购年货满减优惠活动,计划投入400万元,为春节期间留厦坚守岗位职工送出8万份年货消费满减“红包”。

为鼓励春节期间企业职工不停工不停产,促进稳增长稳就业,激发春节消费市场潜力,活动期间,厦门市总工会会员凭工会卡在厦门地区的元初食品超市、天虹超市、千滋百味、

乐海超市、新华都超市、夏商民兴超市、集正超市7个品牌商超购买年货,即可获得满60元减50元优惠。每张限一次优惠,共计8万个名额,7个品牌商超全市278个门店均可参与。

此外,为鼓励支持企业职工节后回厦返岗,今年市总工会将继续开展2023年“平安返厦”交通补助活动。2月底前,符合申报条件的职工搭乘国内大巴、动车、高铁、飞机等公共交通工具回厦返岗的,可获得由总工会、市人社局最高1000元/人的“定点定额”补助。

海沧区 两岸青年围炉煮茶 畅谈新年愿景

本报讯(记者 林岑)烤火、煮茶、畅叙、谈心……今年冬天,围炉煮茶这种社交新形式颇受年轻人欢迎。日前,由海沧区委台港澳办、共青团海沧区委、东孚街道党工委主办的海沧区两岸青年围炉欢聚活动在东孚两岸青年之家举行。

在热烈的氛围中,30多名在厦过年的两岸同胞共聚一堂,大家一起围炉煮茶、包饺子、做年夜饭,分享2022年工作、生活及创业故事,畅谈2023年发展目标。

来自台中的黄皓信和来自安溪的林丽是一对夫妻,在海沧已经定居十多年,一直在电商平台做茶叶贸易。此次,他们带着两个儿子一起参加围炉煮茶,感受不一样的年味。黄皓信说,“我第一次参加围炉煮茶活动,这种气氛特别棒。不仅是一个促进两岸青年交流的好平台,也让我们这些留厦过年的台胞感受到家的温暖。希望这种活动多办几次,下次我会带上我们家的高山茶。”

莲前街道开展书法名家春联送祝福活动 翰墨飘香 福“莲”万家

本报讯(文/图 城市捷报记者 陈宗坪)1月13日至16日,莲前街道开展书法名家泼墨楹联送祝福活动,分别走进莲翔社区、前埔社区、莲云社区、前埔南社区、观音山社区,让社区居民在家门口就能收获“文化年货”,感受浓浓年味。

上周六下午,在莲云社区云顶花园小区篮球场上,一副副春联或晾晒在球场上,或挂在球场围栏迎风招展。家住附近的张女士说:“前几天收到居委会的通知后,就来现场求副墨宝对联,愿新的一年家里人都平安健康。”

本次活动是在连续多年成功举办的基础上持续开展,活动以“和谐莲前 福临万家”为主题,由莲前街道党工委、莲前街道办事处、莲前街道新时代文明实践所主办,莲前街道各社区及新时代文明实践站协办,厦门日报社·城市捷报承办。



莲前街道书法名家泼墨楹联送祝福活动走进莲云社区。

厦门市兵役登记公告

根据全国征兵网公告,全国兵役登记工作于1月1日开始,至6月30日截止。现将厦门市有关兵役登记事项公告如下:

一、登记对象:2023年12月31日前年满18至22周岁的男性公民(2001年1月1日至2005年12月31日出生)和2023年各级各类院校(普通本科、高职高专、普通高中、普通中专、职业高中、技工学校)应届毕业生(以下简称应届毕业生),凡属本市户籍的适龄公民和辖区范围内的应届毕业生均应进行登记,普通高校毕业生可放宽至24周岁。已登记的须进行核对验证,漏登记的应进行补登记。

二、登记方法:由符合登记条件的男性公民本人登录全国征兵网进行兵役登记(网址: http://www.gfbzb.gov.cn/);也可到户口(含集体户)

所在地的兵役登记站办理登记(核对)手续(各区征兵办公室值班电话:思明区8269311、湖里区6020707、集美区6192038、海沧区6891351、同安区7022219、翔安区7615210)。适龄公民依法办理兵役登记后,由兵役机关发给《兵役登记证》,填写验证记录。

三、《兵役法》规定:拒绝、逃避兵役登记的个人,由县级人民政府责令限期改正,逾期不改的,由县级人民政府强制登记,并处以罚款。闽征[2017]1号文件规定:福建省各高校在组织新生报到时将查验《兵役登记证》。

四、各区兵役机关要以《兵役法》为准绳,深入开展兵役法规的宣传教育,充分利用有线电视、广播、网络、电信和发布公告等形式,加大兵役登记和兵役法规宣传力度,依法实施登记(核

对),严格办好登记发证手续。对拒绝、逃避兵役登记和干涉、阻挠适龄公民参加兵役登记的单位和个人,经教育不改,按《福建省征兵工作条例》和《厦门市兵役工作规定》有关条款严肃处理。

五、此公告可以广播、张贴、翻印。

厦门市廉洁征兵监督员:
姓名 联系电话
陈宏宇 13806069601
钱坤 13806019471
邱茂盛 13806001593
洪怀苍 13600908331
王惠燕 13599902718
刘天尝 13806026720
郭欣欣 18950020182
厦门市人民政府征兵办公室(宣)

数字厦门建设再添新智库

中国联通(厦门)工业互联网研究院昨日揭牌,助力厦门领跑新“智”造

文/本报记者 陈本美 图/厦门联通 提供 创新驱动工业互联网发展,服务经济社会数字化转型。1月18日,中国联通(厦门)工业互联网研究院正式揭牌。当天,该研究院与中国信通院工业互联网与物联网研究所,厦门联通与厦门火炬集团有限公司战略合作签约仪式同期举行。

相关负责人表示,接下来将通过开展工业互联网创新研究,以智能制造为主攻方向,以工业互联网创新应用为着力点,为工业企业智能化改造和数字化转型打造智库平台,推动产学研用一体化发展,助力厦门领跑新“智”造。

加快布局

深度融入数字厦门建设

步入位于湖里创新园的亿联研发大楼7楼,扬帆起航的中国联通(厦门)工业互联网研究院格外耀眼,一股浓郁的5G+工业互联网热浪扑面而来。

根据规划,这里将打造成为厦门市工业互联网领域数字化转型的重要智库、技术创新的重要源泉、政府监管的重要支撑、工业互联网生态的



中国联通(厦门)工业互联网研究院将深度融入数字厦门建设,助力厦门领跑新“智”造。

重要载体、企业赋能的重要动力和人才实训的重要基地。

为此,研究院在团队组建和功能设置上下足了功夫——除了设有电子信息、装备制造、新材料与新能源等三个行业团队,以及能力支

撑、生态运营两个运营研发团队外,还联合中讯邮电设计院等单位共建5G全连接工厂联合创新应用基地,提供场景化的网络接入,为行业合作伙伴提供极限情况下的网络测试环境,展示出深耕工业互联网领域的决心。

值得一提的是,为助力厦门打造5G标杆城市,夯实高质量发展“数字底座”,厦门联通一直以来聚焦智能制造、服务型制造、绿色制造等产业领域,推动5G、大数据、人工智能、工业互联网、区块链等新兴产业技术在工业企业的应用,持续助推“数字厦门”建设,彰显出联通作为“国家队、主力军、排头兵”的使命与担当。

相关负责人表示,“借助此次研究院揭牌的契机,我们将全方位深度融入和服务先进制造业强市建设,进一步推动厦门工业互联网产业朝着数字化、网络化、智能化、绿色化的方向发展。”

积极探索

推动创新应用加速落地

围绕“网络强国”“数字中国”“智慧社会”战略和“数字厦门”建设的工作部署,近年来,厦门联通积极参与我市数字产业、新基建、工业互联网等领域建设,大力推进“5G+工业互联网”新技术、新场景、新模式向工业生产各领域各环节的落地应用,取得了不俗的成绩。

在冠捷显示科技(厦门)有限公司,一张增

强带宽、低时延、数据不出园的基础连接网络,让车间内AGV自动化搬运实时控制成为现实。这样的变化,正是得益于厦门联通依托5G+MEC技术优势打造的5G混合专网。

某种意义上说,冠捷“5G+智慧工厂”项目带来的高效解决方案背后,正是厦门联通持续推进工业互联网发展的缩影。经过多年的创新探索,厦门联通在助力“数字厦门”发展中,涌现出一批应用标杆项目,成为城市工业数字化转型和现代化国际化深度融合发展的中坚力量。

其中,厦门联通与长江电子公司共同打造5G+AI质检项目,让企业抽检变成产品全量检测,生产效率提高了1.4倍,故障检出率提升了58%。不仅如此,由厦门联通打造的盈趣科技“5G+智能工厂”项目,通过5G+MEC技术,保证了设备快速实施和数据快速处理,单台每小时达25000数量级的采集,采集精确度达99.3%以上,为企业更好地适应工业数字化发展潮流强力赋能。

“接下来,我们将以厦门工业互联网研究院为载体,持续提升专精特新能力,加速标杆示范效应,打造更多5G应用的‘商品房’和‘精装房’。”相关负责人表示。